
 

 

 

 

SAYI   : 2019/1531                                                                                   31.12.2019 

KONU : Alkol ve Tütün Ürünlerinde ÖTV 

 

ODALARA (2019/162) SAYILI GENELGE 

 

İlgi: Konfederasyonumuzun 31.12.2019 tarih 126 sayılı genelgesi. 

 

 Konfederasyonumuzun ilgide kayıtlı genelgesinde; “ÖTV Kanununun 12 inci 

maddesinin 3 üncü fıkrasında (III) sayılı listedeki mallar için belirtilen asgari 

maktu vergi tutarları veya Cumhurbaşkanınca bunlara ilişkin belirlenen en son 

asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarları, Ocak ve Temmuz aylarında, Türkiye 

İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı ayda 

meydana gelen değişim oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere 

yeniden belirlenmiş sayılır. 

 

 Cumhurbaşkanı, uygulama dönemlerini gün veya ay olarak belirlemeye veya 

belirleyeceği mallar ve aylar itibariyle yeniden belirlenmiş sayılan tutarların 

uygulanmamasına karar vermeye yetkilidir.” hükmü yer almaktadır.   

 

 31 Aralık 2019 tarih ve 30995 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 1952 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 12 inci 

maddesinin (3) numaralı fıkrası hükmünün 2020 yılı Ocak-Haziran dönemi için 

uygulanmamasına karar verilmiştir. 

 

 Bu düzenleme çerçevesinde, Ocak ayında otomatik yapılması beklenen alkollü 

içki ve sigara vergilerindeki artış, 2020 yılı ilk altı ayı için güncelleme hükmünden 

muaf tutulduğu” belirtilmektedir. 

 

 Bilgi edinilmesi ve ilgili üyelerinize duyurulması rica olunur. 

 

 

 

 

Mustafa ÇAĞLAYAN                                                      Selahittin ÇETİNDOĞAN 

      Genel Sekreter                                                                      Başkan 

 

 

DAĞITIM: İLGİLİ ODALARA. 

 

 

 

 

 


